

青年匯聚貴州義教同心築夢

青進九龍地域校長聯會等舉辦 港200中學生北上交流

香港文匯報訊(記者 沈清麗 貴州報道) 香港青年協進會、九龍地域校長聯會及九龍各地區青年團體攜手舉辦的「青年匯聚2015—『情牽貴港·同心築夢』」交流團活動，200多名中學生7月3日乘坐高鐵抵達貴州，於4日早上聯同當地學生參加在貴陽花溪區全國青少年黃州營地舉行的啓動禮，隨即一起前往當地小學展開義教服務。



■王揚(中)與團長梁毓偉(右)和莫仲輝互贈紀念品。沈清麗 攝



■交流團團員到貴陽花溪區孟關鄉中心完小進行義教服務，兩地學生、老師校長和嘉賓合照。沈清麗 攝

青年匯聚於7月3日至7日組織來自本港14間中學200多名學生前往貴州進行交流考察。當日啓動禮，貴州省人大外事僑務委員會主任王禮全、省港澳辦主任王揚、中聯辦九龍工作部處長方向東、青進主席、團長梁毓偉、九龍地域校長聯會主席、團長莫仲輝、名譽團長林亨利(青進會長)、籌委會召集人胡婉靈等共同主禮。

梁毓偉：體驗為人師表苦樂

梁毓偉在啓動禮上表示，今年青年匯聚的貴港築夢之旅，首次以義教為主題，是希望香港學生與貴州學生通過義教服務建立起真摯的友誼，並且讓香港學生藉此體驗和感受為人師表的責任與苦樂。

王禮全介紹貴州經濟社會發展

啓動禮後，王禮全擔任座談會的主講嘉賓，介紹貴州經濟社會文化發展，並與學生互動交流。大會安排團員到當地3間小學進行義教服務，親身感受當地學生的學習熱誠和純樸秉性。在孟關鄉中心完小、改毛小學、花溪區孟關鄉連江小學的課室裡，團員



■青年匯聚2015「情牽貴港·同心築夢」交流團舉行啓動禮，賓主聚首一堂。沈清麗 攝



■香港中學生與當地小學生大玩音樂遊戲，彼此打成一片。沈清麗 攝

將事前準備好的遊戲節目和學習內容與當地小學生分享與互動，彼此打成一片，相處融洽愉快，課室裡充滿一片歡笑聲。

團員讚當地學生乖巧精靈

團員龔一嵐(中四生)指自己很喜歡這次義教活動，覺得當地小學生都很單純可愛乖巧，「我們教他們唱歌，本來都不會唱，但很快就主動跟我們唱，他們膽子也大，不會的事也會開口問，和他們一起感到很快樂舒服。還有我們普通話不是很好，他們也不會笑我們，

還很耐心地聽。」 顧婷婷去年參加過「青年匯聚」廈門考察之旅，她說，之前他們是與大學生交流，活動全由別人籌備，這次則是香港學生與當地小學生互動，且是由香港學生決定遊戲內容，更有意義。

石獅彭田旅港同鄉會成立

香港文匯報訊(記者 邵萬寬) 石獅彭田旅港同鄉會成立暨首屆理監事就職典禮聯歡晚會日前假北角富臨皇宮酒樓舉行。中聯辦協調部副部長張強、華團集團副總經理丁炳華、香港福建社團聯會副主席盧溫勝、石獅市委統戰部部長林自育、石獅市旅港同鄉總會會長蔡建四等蒞臨主禮。典禮上，林自育向首屆會長蔡乃競頒發印信。當日嘉賓雲集，來自家鄉的領導及海內外同鄉社團及鄉親逾2,000人歡聚一堂見證，場面熱烈。

蔡乃競榮膺首屆會長

蔡乃競表示，石獅彭田旅港同鄉會的成立，實現了彭田鄉親幾十年夢寐以求的夙願，讓鄉親有了共同的家，有了旅港彭田人互通資訊的聯繫橋樑，有了旅港鄉親交流情感的互動平台。他感謝鄉親的信任和厚愛，推選他為首屆會長。他表示未來定當竭盡全力，和同鄉會全體理監事一道，恪守己職把該會打造成家鄉彭田在香港的對外窗口及旅港彭田鄉親的溫馨之家。

他希望全體旅港鄉親，恪守先輩慈孝友愛、敬老尊賢、公道正義、勤營治家的祖訓，做到桑梓家風互傳，故里鄉情互通，鄉



▲林自育(右)向蔡乃競頒發印信。邵萬寬 攝



▲石獅彭田旅港同鄉會成立暨首屆理監事就職典禮聯歡晚會，賓主合影。邵萬寬 攝

親問題互解，困難互幫互助，珍惜鄉誼，信守諾言，努力構建和諧鄉會。繼續弘揚傳統美德，加強與家鄉的情感融合，共同為家鄉繁榮盡心盡力。

盧溫勝賀理監事就職

盧溫勝對彭田旅港同鄉會成立和理監事就職表示祝賀。他指，彭田村是福建著名僑

鄉，旅居海外的僑親和港澳鄉親素有愛國愛鄉的優良傳統。同鄉會的成立將為敦睦鄉誼、增進往來，支持家鄉建設及關心居港彭田鄉親福祉作出積極貢獻。香港福建社團聯會現有224個團體會員，希望石獅彭田旅港同鄉會能融入這個大家庭，為香港各項社會事務、為支持特區政府在「後政改時期」發展經濟、改善民生共同努力。

蔡建四指，石獅彭田旅港同鄉會的成立是彭田鄉親和廣大石獅鄉親的一大喜事。彭田作為石獅市一顆耀眼的明珠，不論在國家改革開放前，還是改革開放後，旅港彭田鄉親愛國愛港愛鄉，心繫家鄉，不論是經濟發展、還是公益事業，都有彭田鄉親參與的身影。他強調說，彭田鄉親不論身在何方，都能情繫桑梓，發揚愛拼敢贏

精神，令人敬佩。

蔡建四讚精英雲集

石獅彭田旅港同鄉會凝聚了許多海內外精英，相信在會長蔡乃競的帶領下，在全體旅港鄉親共同努力下，會務必定取得巨大成績。典禮上，海內外多個同鄉兄弟社團慶賀團到賀，並向該會贊助會務經費。

30內地港生獲新家園獎助學金



■獲批獎助學金的港生在填寫表格。帥誠 攝

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報道) 為期一個月的新家園獎助學金申請計劃6月28日正式公布評審結果，共30名內地港生獲批，獲得獎助學金的港生將在今年參加超過30小時的義工活動。這批港生中，有不少人有留在內地創業的意向，並更傾向於團隊合作。

當天上午，30名獲批獎助學金的港生陸續來到廣州新家園社會服務中心填寫中領表格，他們大多是就讀於中山大學、暨南大學等廣州本地院校的大學一、二年級學生。

來自華中師範大學的大一新生小林成功申請助學金。她表示，自己一直喜歡參與公益活動，目前與學習社團

合作的剪紙義賣活動進行十分順利，在學校內也有一定影響，助學金主要用於生活補貼。小林認為，現在香港的工作環境競爭越來越激烈，如果畢業有機會，她也願意留在內地發展。

另一位來自暨南大學的二年級學生阿林則申請了獎學金，他已開始和自己的小團隊參與一些公司的商業項目，他希望畢業後能夠以團隊形式進行創業。

新家園獎助學金計劃是廣州新家園社會服務中心為促進內地港生更多參與到內地學術交流、社會公益服務活動而設立的。特別要求領取獎學金的港生要在今年11月30日前參與義工服務30小時。

楊偉宏花鳥畫展在港開幕



■「素琴清音—楊偉宏作品展」開幕禮上，賓主共同舉杯。邵萬寬 攝

香港文匯報訊(記者 邵萬寬)「素琴清音—楊偉宏作品展」7月4日假士瓜灣新利華中心3樓雲峰畫苑揭幕。中聯辦九龍工作部部長何靖、全國政協委員張闊衛、李維亞、新加坡書法泰斗黃思偉、慈善家郭龍、健康快車創辦人方黃吉雯等應邀擔任開幕儀式主禮嘉賓。是次展覽為內地畫家楊偉宏在香港的首次個展，展出其80多幅花鳥力作，展期至7月23日。

郭浩滿慧眼識畫壇明日之星

雲峰畫苑董事長郭浩滿致辭表示，楊偉宏是中國藝術界的明日之星，其心態寧靜、作品靈動富有靈性。他說，中國的寫意畫有幾個特點：一是畫面筆墨少但不覺得空，看上去有畫意、有內容；二是畫面的意境構思能反映出畫家的個人修養；三是筆墨瀟灑瀟灑，下筆後不能修改。楊偉宏的作品構圖巧妙、造型簡潔、用筆沉穩、墨色清麗，是他幾十年來所見功力深厚的年輕畫家。

楊偉宏受家人的熏陶，自幼痴迷書畫，並曾就讀於中國藝術研究院碩士班。她說，中國畫分人物、山水、花鳥三個題材，她生長於美麗的濱海城市——青島，由於生活環境有山、有水、有花園，最好取材便是花鳥。花鳥能讓她感受到豐富的寓意，透過作品去表達自己的想法、心情，更能賦予作品一份意境。她曾畫山水10年，其後轉攻花鳥畫至今20多年，鍾情花鳥畫的她說：「作為一個女性來說，對花鳥畫有一份特殊感情。」

20多年攻花鳥畫清雅脫俗

據介紹，楊偉宏擅長寫意花鳥，以扎實的傳統筆墨技巧，透過沒骨法的筆觸，繪畫了一系列花、鳥、魚、禽作品，流露絲絲婉約之美。她的作品形神兼備，清雅脫俗，充分展現花鳥畫的意趣。是次展出她多年積累的滿意作品及聯同著名書法家康守永合作的作品，包括：《一花一世界》、《魚樂圖》、《物我兩忘》和《清水出芙蓉》等80多幅精心之作。